

## CVIČENÍ 10 – ŘEŠENÍ PRAKTICKÝCH PŘÍKLADŮ OCHRANY ZVÍŘAT Z OBLASTI ZÁKONA O PŘESTUPCÍCH

1. Dne 2. 6. oznámil na KVS pan MVDr. Černý, že ho navštívil pan Malý se svým psem, který měl četná poranění vzniklá tresty při výcviku. Tato poranění způsobuje svému psovi pan Malý opakovaně i přes upozornění MVDr. Černého, že toto jednání lze považovat za týrání zvířat. Navrhněte další postup.
2. Dne 20. 8. zjistil inspektor KVS, že pan Jiříčka usmrtil jednou ranou svojí loveckou zbraní svého psa, protože mu byla uložena v přestupkovém řízení pokuta za jeho týrání. Navrhněte další postup.
3. Dne 5. 5. pan Přesný vyšel ze dveří svého rodinného domku a všiml si, že se k němu přes zahradu blíží dva sousedovi psi s evidentní snahou na něj zaútočit. Vytáhl tedy svoji legálně drženou zbraň, a jakmile se dostatečně přiblížili, tak je oba zastřelil. Navrhněte další postup.
4. Dne 15. 5. státní veterinární lékař veterinární správy prováděl dozor v chovu norků se zaměřením na dostatek krmení, napájení a ošetrovatelské péče v chovu. Majitel firmy však s provedením dozoru nesouhlasil, a proto dozorujícího veterinárního lékaře odmítl vpustit do chovu k provedení dozoru. Navrhněte další postup při řešení této věci.
5. Dne 12. 9. navštívil uživatelské zařízení Výzkumného ústavu ryb člen Společnosti pro ochranu ryb a oznámil, že jde kontrolovat za tuto společnost podmínky dodržování zákona na ochranu zvířat. Před zahájením kontroly ho však vedoucí uživatelského zařízení požádal, aby opustil výzkumný ústav, protože není osobou oprávněnou provádět dozor nad používáním pokusných zvířat. Posuďte situaci.
6. Dne 15. 6. byla veterinární správa upozorněna sousedy, že v jednom bytě v panelovém domě je chováno nejméně 15 koček. Majitelka koček se o ně příliš nestará, kočky jsou hubené, vyhladovělé a některé již v zuboženém stavu. Státní veterinární lékař veterinární správy navštívil chovatelku a provedl šetření na místě, aby skutečnosti prověřil. Chovatelka jej však odmítla vpustit do svého bytu, a tak dozorové šetření nemohl provést. Navrhněte další postup při řešení této věci.
7. Dne 17. 7. veterinární správa zjistila, že v obci byl otevřen podnik, který nabízí za úplatu kurzy jezdecké na koních. Bližším šetřením bylo zjištěno, že podnik je provozován na základě živnostenského listu již od května a má k dispozici dva koně. Kontrolou bylo zjištěno, že krmení, napájení, ošetřování koní je na odpovídající úrovni. Ustájení je však neodpovídající, koně jsou ve velmi malém prostoru, který neumožňuje otáčení, s velkými potížemi umožňuje ulehnutí, chybí stelivo, koně stojí na mokré betonové podlaze. Slámu nebo jiné stelivo firma k dispozici nemá. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
8. Dne 21. 6. předala veterinární správa obci výsledky svého šetření ve věci týrání koně, kterého se dopustil jeho majitel, když opakovaně silně udeřil koně větví a způsobil mu hluboká tržná zranění, která si vyžádala ošetření u veterinárního lékaře. Kdo bude případ řešit a jaká hrozí sankce?

9. Dne 26. 5. oznámila obyvatelka obce, že u místního rybníka stanuje rodina. Dva chlapci z této rodiny (ve věku asi 10 let) chytají v okolí rybníka žáby, stéblem je nafukují a následně je pouští po hladině a baví se tím, že žáby po hladině závodí a nemohou se potopit. Rodiče těchto dětí se na to dívají. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
10. Dne 27. 2. bylo zjištěno, že na dvorku rodinného domu je v malé kleci držen medvěd. Majitelem medvěda je muž, který s ním dříve vystupoval ve varieté, v současné době je však v nápravném ústavu. Jeho matka, které syn svěřil medvěda do péče, nemá patrně dostatek financí na výživu medvěda. Medvěd velkou část dne bručí, což vadí sousedům. Navrhněte další postup při řešení této věci.
11. Dne 14. 7. obdržela veterinární správa oznámení, že skupina lidí natahuje síť u lesa za obcí a chytá do nich ptáky. Dalším šetřením veterinární správa zjistila, že síť natáhla Ornitologická společnost a její členové zde odchytávají ptáky, kroužkují je a opět vypouští. Žádné povolení však k provozování této činnosti členové společnosti nepředložili. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
12. Dne 17. 8. přišel na veterinární správu chovatel dotazující se na vhodnost postupu veterinárního lékaře při utrácení jeho kocoura, kterého musel vzhledem ke stáří a zdravotnímu stavu nechat uspat. Veterinární lékař aplikoval nějakou látku, po které kocour několikrát křečovitě strnul, než uhynul. Majitel kocoura si myslí, že se kocour jistě trápil, protože kočku jeho kamaráda utrácel jiný soukromý veterinární lékař, který jí prý dal nějaké myorelaxans, po kterém se kočka již ani nepohnula a v klidu uhynula. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
13. Dne 18. 5. oznámil svědek, že viděl, jak jeho souseda pokoušel cizí německý ovčák. Pokousaný soused tohoto psa chytil, přivázal ho k plotu a následně psa několikrát silně udeřil násadou k lopatě, až se pes přestal hýbat. Pes před smrtí úpěnlivě štěkal, vyl a kňučel. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
14. Dne 5. 4. bylo při výkonu dozoru zjištěno, že na jatka bylo přivezeno chovatelem pět býků pocházejících z jeho chovu. Pro přepravu využil vlastní přepravní prostředek, který však nebyl označen symbolem označujícím přítomnost živých zvířat. Chovatel není schopen předložit povolení přepravce a osvědčení o způsobilosti pro řidiče a průvodce zvířat při přepravě. Celková délka přepravy byla 80 km a trvala méně než 8 hodin. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
15. Dne 11. 11. bylo při výkonu dozoru zjištěno, že společnost Animal Transport přepravila 5 000 kuřat na porážku na vzdálenost překračující 500 km. Z předložených dokladů vyplynulo, že čas odjezdu byl 8.00 hod. a čas příjezdu na jatky byl 15.30 hod. Společnost nevlastní povolení přepravce pro dlouhotrvající cesty. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.